
 

 
 

計算例 ３０分を分数で表すと、何時間になるか考えます。 

[考え方]１時間は６０分なので、全体を６０と考えると、３０分は、
３０（分）

６０（分）
   となります。 

   

そして、 
３０

６０
 は約分すると、

１

２
 となり、 答えは、 

１

２
 時間 となります。 

 

 

 

 

 

 

 

 １  次の時間を分数で表しましょう。 

   

① １分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

② １５分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

③ ４０分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

④ ５５分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

⑤ １時間３０分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

⑥ ２時間２０分を分数で表すと、何時間になりますか？ 

 

 ２  次の問題をときましょう。 

  ① 
１

２
 時間は、何分になりますか？ 

 

② 
２

３
 時間は、何分になりますか？ 

 

③ １
１

２
 時間は、何時間何分になりますか？ 

 

④ ３
５

６
 時間は、何時間何分になりますか？ 
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チェック

◎ りかいできた

分数と時間（問題１） 

（問題１） 

時計で考えても、分かりやすいよ。

６０分を分母（全体）とし、 

３０分を分子するんだよ。 

分母が６０と覚えてもいいよ。 

 

分母を６０にすると、 

答えが見えてくるよ。 
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